

重建北川，青岛两年支出8亿

北川青少年活动中心和禹王桥项目将于9月交付

本报5月12日讯(记者 张榕博) 12日,记者从青岛市援川办公室了解到,在汶川地震两周年之际,青岛对口援建的曲山镇、陈家坝乡已建立起17个小学、卫生站,15栋县城安居房,累计抗震救灾及灾后恢复重建总支出近8亿元。北川青少年活动中心、禹王桥等项目将于9月交付,而青岛援建的场坝

排水渠、熟土迁移以及干部培训在震后已开始为新城建设“造血”。12日,青岛市援川办公室有关负责人杨先生表示,青岛援建北川首个地下排水渠,不但在“9·24”暴雨时让板房免于被洪水冲毁,现在又成了新县城排水的主管道。而曲山镇位于重山群中,可用于耕地的熟土非常少,青岛要建造的小学正

好要占用山腰间的大量耕地用熟土,“我们为此将深度在50公分的这部分熟土整体迁移,既兴建了小学,也能保证周围村民今后的种植。”杨先生说,青岛目前先后培养了260多名行政和技术干部,为援建后的城市“造血”。据了解,在过去的两年间,青岛援建“5·12”地震受灾极严

重的曲山镇、陈家坝乡两个乡镇,援建项目共计17个,主要是中小学校、卫生院、文化站、市政道路及配套设施。曲山镇板房援建仅用47天,创造了“青岛速度”。在农村和新县城援建方面,青岛先后上缴了省农户永久性住房建房补助12583万元,占全省的17%。新县城截至目前15栋安居房已交付使用。体

育中心项目、青少年活动中心项目、禹王桥项目将于9月底完成并交付使用。截至2010年4月20日,全市捐赠抗震救灾及灾后恢复重建总支出79369.45万元。有关负责人表示,为期3年的对口援建现在已经进入关键一年,青岛市将继续为曲山镇、陈家坝乡重建发展“造血”。

泡沫加工厂竟无灭火设备,也无水源



狂烧3小时

本报5月12日讯(记者 赵郁 赵波) 12日上午10时30分左右,四方区重庆南路一家泡沫加工厂突发大火,起火后,由于没有灭火设备,又没有水源,工人只好报警,大火将六间厂房和机器全部烧光后,引燃了隔壁的一家废品收购站。最后十余辆消防车灭火近3个小时将火势控制。

“四方区一家工厂起大火了!”上午10时50分,市民张先生拨打本报热线反映,重庆南路一家工厂起火,浓烟滚滚。记者闻讯赶到与长沙路交会的重庆南路,就看见重庆南路东侧浓烟冲天,7辆消防车排在路边加水,消防队员正在接水管。走进事发地点记者看到,附近聚集了一些废品加工收购站,正在燃烧的是一家泡沫加工厂,由于道路狭窄路况太差,虽然有十余辆消防车前来,只有3辆消防车能上前灭火。

“刚开始起火时,火势并不大,我们准备找水灭火呢,可是找了半天都没找到,火势就大了起来!”工厂里一位发现火源的朱先生告诉记者,上午10点半时有工人发现仓库里冒黑烟,由于没有灭火器,工人就找附近的水源,但是找来后用水泼已经不起作用,周围的泡沫很快也被引燃,火势越来越大,到处都是浓烟,后来就报了警。

朱先生表示仓库里全部是塑料泡沫,后面的一家废品收购站也被引燃了。

记者走进加工厂发现,仓库里的泡沫全部被烧得焦黑粘在地上,几部泡沫粉碎机也被烤得变了形,一个煤气罐被消防队员抢救出来正躺在院内,但是厂房里除了泡沫等物品,根本没有灭火设施。

12点30分,火势已经被完全扑灭,但是现场还是不断冒出浓烟。“整个厂子的损失差不多有50万。”一位自称厂长助理的男子说。据消防部门介绍,这次火灾所幸没有人员伤亡,起火原因正在调查当中。

(奖励线索提供者50元)
片/本报记者 杨宁
见习记者 张晓鹏



▲事发地点浓烟滚滚。



◀消防人员正在灭火。

厨房和卫生间的瓷砖两年掉了4次

居民装修遭遇“砖脱脱”

>> 详见C03 热线



编 组
辑 美
： 编
吕 李
春 娟
梅 迪